



内分泌肾内科主任梅志敏正在为病人做检查

人体机能的调节师

——登封市人民医院内分泌肾病科纪实

医术精湛 患者信赖

登封市人民医院内分泌肾内科有一支治学严谨、医术高超的专家队伍,全科人员经过多年努力,通过外出学习、科内培训,已形成了规范的内分泌、肾病的治疗、护理体系。尤其在糖尿病治疗方面,开展了初发2型糖尿病强化治疗,糖尿病并发症如糖尿病肾病、周围神经病变、糖尿病足等的筛查及治疗。在甲状腺疾病、垂体瘤、尿崩症、肥胖症、骨质疏松症、

矮小症、内分泌性高血压及遗传性疾病等方面取得了显著的疗效。

2013年初春,呼吸科收治一名呼吸困难病人,持续胸闷不缓解,查血糖18mmol/L,有糖尿病病史6年,长期服私人配置药物,查动脉血气、肾功能、电解质及血常规、尿常规均异常,内分泌肾病科立即组织专家会诊,确诊为糖尿病乳酸酸中毒,该病极危重,死亡率为50%,经过内分泌肾病科医护人

员连续三天的奋战,静脉补液、泵入胰岛素、血液净化等,病人终于转危为安,7天后痊愈出院。

近年来,随着人们生活水平不断提高,高脂肪、高蛋白的摄入较多,肥胖人群比例越来越大,糖尿病发病率高居各类慢性病之首,已成为严重威胁人们健康的重要疾病之一。多年来,登封市人民医院内分泌肾病科一直致力于糖尿病等内分泌代谢疾病的防治,深受广大患者信赖。

医德高尚 群众称赞

2010年,一名中年男性病人突发烦渴、多饮,一晚上喝了十几瓶绿茶,仍口渴不止,伴乏力、恶心等症状,凌晨3时来到登封市人民医院内分泌肾内科,经抽血、化验尿,查动脉血气,确诊为初发2型糖尿病、糖尿病酮症酸中毒,内分泌肾内科主任梅志敏立即组织医护人员给予抢救治疗,大量补液,小剂量胰岛素持续应用,经过一天一夜的抢救治疗,病情终于稳定下来,

酸中毒纠正,后经过胰岛素泵强化治疗,该病人在一个月后康复出院。在登封市人民医院内分泌肾内科,这样的病例几乎每个月都有,治愈的病人更是数不胜数。

为了更深入、广泛地传播健康知识,他们走进社区为老百姓义诊,宣讲医学知识,使百姓不仅对糖尿病、高血压、甲亢、肥胖等常见、多发病的知识有所了解,特别是在饮食、运动、药物治疗的选择、胰岛素的使

用、血糖的控制等方面有了正确的认识,在以后的治疗中能够更好地与医生配合,从而更有效地控制病情,减少疾病带来的痛苦,节省治疗费用。

他们关心病人、爱护病人,能够想病人之所想、急病人之所急,处处以病人的利益最大化为追求,热心地解答病人的疑问,与病人建立了长期的友好关系,深受病人称赞,同时也多次被医院评为先进科室和行风先进集体。

“他们对患者非常有耐心、有爱心!”“救治患者时,他们坚持‘因病施治’,综合考虑患者病情,让患者花最少的钱达到最满意的治疗效果!”“他们医德高尚、无私奉献、永远是患者利益至上!”“不管是在病房还是在门诊,加班对他们来说是家常便饭,不接诊完最后一名患者,他们就不会离岗!”……种种褒奖皆出自病患之口,而“他们”指的就是登封市人民医院内分泌肾内科的全体医护人员。登封播报 胡建邦 文/图

科室名片

登封市人民医院内分泌肾内科成立于2010年7月,当时床位33张,医护人员15人,其中主治医师3名,住院医师2名。经过4年的发展,已成为一个规范、有特色的专业科室。目前科室有床位50余张,医护人员18人,包含副主任医师1名,主治医师3名,住院医师3名,其中4名曾分别在北京医科大学附属医院、郑大一附院、河南省人民医院进修,1名目前正在上海华山医院进修。科室配有胰岛素泵10台,糖尿病足检查箱1套,糖尿病治疗仪1台,微量泵6台,心电监护6台,并设有中央监护系统。地址:登封市人民医院3号病房楼7楼。科室电话:62890678

设施齐全 业内领先

内分泌肾内科定期开展糖尿病健康教育,指导患者及社会群众进行饮食控制、运动治疗以及科学合理的用药,为糖尿病防治作出了积极贡献,受益病人每年上千人。肾病方面,科室在治疗各种急慢性肾炎、肾病综合征、尿毒症上积累了丰富的经验,并于2007

年建立了我市唯一的一个血液净化室,拥有15台血液透析机,1台血液灌流机,1台床旁血液透析滤过机(CRRT),开展了血液透析、血液滤过、血液灌流、连续性血液透析滤过等治疗,挽救了大量急危重病人,现有尿毒症病人80余名在该院接受透析治疗。

近年来,在科主任梅志敏的带领下,全科医护人员团结协作、互相学习,营造了融洽的科室氛围,并凭借高超的医疗技术和高度负责的治疗态度,构建了良好的医患关系,赢得了广大患者的赞誉,并将一如既往地为登封人民的健康保驾护航。

寻胜探幽皇家寺院会善寺

今日禅意会善寺

会善寺在嵩山太室山积翠峰下,两边山梁环抱,中间一大片密林。寺院前面开阔,有一个小广场,东边一条蜿蜒小道,直通密林深处,旁边溪流淙淙,鸟儿鸣唱,当走到深处时,树木掩映中,可以看到寺院的红墙。寺院门前的几株老树——柏树高大蓊郁,在夏日里为人们遮住骄阳,制造浓阴;银杏粗大古老,到秋天把寺院打扮得一片金黄。

嵩山寺院众多,会善寺相较少林寺、法王寺等寺庙,规模较小,进入大门,只有一个大院,正对大门的就是大雄宝殿。它没有少林寺、法王寺殿堂高大,却自有高贵的气度与威严;虽不像少林寺那样游人如织,前往的人却都怀着崇敬之心,深知其独有的价值;虽然环境幽静、门可罗雀,却也不像三祖庵那样荒凉破败。

会善寺大殿系元代建筑,唐代的净藏禅师塔、琉璃戒坛,元代大雄宝殿为嵩山唯一的元代木结构建筑,寺东柏林内的清代佛定意和尚琉璃塔和两座清式楼阁式塔,其质地和造型不仅是嵩山唯一的,而且均有较高的建筑艺术价值。

在嵩山太室山积翠峰下,两边山梁环抱,国家级重点文物保护单位——名刹会善寺以神秘而恬淡的姿态隐于大片密林之中,绿树掩映之后,金秋时节,约三两文友来此寻幽探胜,让人感觉到有种禅意在心头弥漫。登封播报 孙淑鑫 文/图



会善寺

气度恢弘的古会善寺

会善寺是嵩山各大寺院中最具皇家气派的一座寺院。它的前身曾是北魏孝文帝在嵩山的离宫,隋开皇年间赐名会善寺。孝明帝、隋文帝、武则天、唐中宗、唐代宗、宋太祖、清乾隆等帝王,都曾对会善寺敕诏、御书、颁匾。武则天更是在这

里拜道安禅师为国师,从而使这座寺院更具皇家寺院色彩。

那时的会善寺曾经规模庞大,建有净藏禅师塔、戒塔,而且都在寺院之内,现在处于另一个军营里的一座琉璃塔和另外两座古塔,也都在寺院的范围之内,可谓当时气度恢弘的

最大寺院。现在其散存的东魏,北齐时期石刻造像,唐、明、清代碑碣33品(件),以及明代铁钟等文物,亦有较高的艺术、书法与史料价值。《道安禅师碑》刻于唐开元十五年(公元727年),宋僧撰文并书丹,书法古朴老练,均为稀世珍品。



会善寺净藏禅师塔

璀璨人文闪耀嵩山

在中国乃至世界天文史上,你会发现曾从嵩山升起的两颗璀璨夺目的明星,一颗是唐代的张遂(法号一行),另一颗是元代的郭守敬。前者弃官入嵩山,隐于会善寺;守敬奉命改历,建观星台于告成。这两人一前一后,相差500多年,却都立足嵩山致力于天文科学,为中岳郁郁的山水、灿烂的文化增添了光辉。

一行作为僧人主持寺院时,与元同法师共创琉璃戒坛。“岁成具戒者盈千,日受洁供者数百”,香火之盛,几过东都(洛阳),这最终成就了一代佛教秘宗之祖;作为学者,他不仅编纂了《大衍历》,且在世界历史上第一次实测了地球子午线一度的长度,比公元814年阿尔马蒙的实测子午线要早90年。这种大佛大儒集一身的僧儒,真可谓空前绝后。

在回去的路上,回眸望去,二室凌天,三花生烟,仿佛一行、道安、女皇等正举杯邀月,欢然相聚。